

2016年11月6日

主日講台信息

「萬主之主，萬王之王」

／謝榮生牧師

經文：啟示錄十七章十四節

「他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。」

弟兄姊妹平安！

從今天開始的十七章一直到二十一章的前面第八節，這是在啟示錄裡面約翰第三次提到他被聖靈感動，然後看到的一整串異象。這一大段異象主要是在告訴我們：基督和跟隨祂的兒女終必得勝的內容；這一段也告訴我們那些所有反對基督或者反對跟隨基督兒女的反對者他們也終要滅亡。

今天我們所看的十七章主要看的是巴比倫的大城，十七章整個內容記載了敵基督國度的若干特質，下禮拜的十八章會記載到這個敵基督國度悲慘的結局。然後到九章，我們會看到教會的反應，還有耶穌基督的顯現，到二十章那是我們相對比較熟悉的，就是撒但被綑綁，信徒、基督徒要與主耶穌基督一同做王一千年，但在這一千年以後，撒但又要重新地來迷惑列國，最後上帝把撒但全然丟到硫磺火湖裡，緊接著就是末日的審判。這個審判是針對那些名字沒有在生命冊上的人，這群人在審判當中無可推諉，他們要被丟在硫磺火湖當中，這是從十七章一直到二十一章大概的一些內容。

大巴比倫城、大淫婦的特質

十七章主要說到巴比倫大城的特質。我們可以往前看一點，在第十六章的十九節那裡告訴我們，在天使倒下的第七碗以後，有大地震產生，造成了一座大城裂為三段；聖經有一個說明，它說：因為神想起巴比倫大城，要把自己烈怒的酒杯遞給它，也就是當上帝一想起巴比倫的時候，上帝的憤怒就不得不宣洩在巴比倫城裏面。所以在十七章的第一節，聖經說神就將坐在眾水之上的大淫婦所要受的刑罰指給約翰看。十六章最後在講有一個大城，上帝要把憤怒的酒杯遞給它，十七章開始馬上就提到有一大淫婦坐在眾水之上，而這個大淫婦上帝要對她施行刑罰。

這個大淫婦有什麼樣的特質呢？聖經用二段話來形容這個大淫婦，地上的君王與她行淫，地上的人也都喝醉了她淫亂的酒。這二句話其實都是在讓我們知道地上的各國都隨從附和這個大淫婦，並且與這個大淫

婦緊緊地相連。淫亂在聖經中總是代表悖逆上帝的心思態度和行為，淫亂也代表了屬神的兒女在宗教上不敬拜神、反而去拜偶像的一種改變。淫亂當然也可以更深的去表達世人不擇手段的、極盡榮華的去顯露一種生命敗壞的行為。

十七章裡面大淫婦被稱為是大巴比倫，你看第五節，大淫婦就是大巴比倫！你再看十八節，大淫婦又被稱為那一個大城，大淫婦就是大巴比倫，大淫婦就是那一座大城；十六章十九節有大地震發生，讓大城裂為三段。十七章第三節開始，約翰被聖靈感動，他看到曠野這位大淫婦騎在朱紅色的獸上，這獸有七頭十角，這獸遍體有褻瀆的名號。

弟兄姊妹你還記得嗎？我們在讀十三章的時候，有一個海獸從海裡上來，而那個海獸也是七頭十角，很顯然地十七章這裡所說的獸就是十三章的海獸，大淫婦與這個朱紅色的獸和這一隻海獸如此緊緊地相連，大淫婦騎在獸上，而這個獸就是那個有七頭十角的海獸，弟兄姊妹，這到底在表達什麼呢？這其實是在表達獸與大淫婦他們彼此緊緊地相連，成為一種敵對上帝強大的勢力，獸與大淫婦他們對於抵擋上帝的行為、態度是全然一致的，所以大淫婦能夠騎在獸上、抵擋上帝的國度。

大淫婦就是巴比倫大城

聖經對大淫婦有一個非常特別的形容，大淫婦有非常豔麗的外觀，她身穿紫色和朱紅色的衣服，這是她的穿著，然後聖經又說她用金子、寶石、珍珠為裝飾，這是她身上所穿戴的，然後她手拿金杯，杯中盛滿了可憎之物，就是她淫亂的污穢，這是對大淫婦的形容；聖經繼續說，在她額上有名寫著說：奧秘哉！大巴比倫，做世上的淫婦和一切可憎之物的母，並且喝醉了聖徒的血和為耶穌作見證之人的血。這一個大淫婦極其的榮華富貴，手中拿著金杯，而這金杯裡面裝滿了可憎之物，就是她淫亂的污穢，就是敵擋上帝、敗壞世界、殘殺跟隨耶穌基督這一群屬神的兒女！杯中所裝的污穢，聖經中說是喝醉了聖徒的血和為耶穌作見證之人的血，聖經用這些形容來形容大淫婦，來形容這一個大城。十七章這裡其實讓我們了解到淫婦就是巴比倫，淫婦就是那大城。

第十節的經文讓我們理解到有七座山、七位王，這其實就是影射當時的羅馬帝國和羅馬的皇帝，羅馬帝國在當時可以說是一個全然抵擋神的屬世帝國代表，羅馬帝國也代表著這一個世界。巴比倫在舊約歷史裡面，它是一個政治和軍事的強權，巴比倫是一個罪惡極致的國度，巴比倫同樣也給屬神的百姓、神的兒女帶來無數的災禍和苦難。但是這一位淫婦、這一個巴比倫大城它非常非常的有魅力，非常地榮美、有魅力，剛剛所形容這一位大淫婦她身上所穿的、手上所戴的、手中所拿的都可以顯明這是世上極其的榮華富貴，不只如此，這一位大淫婦還擁有超乎

所有人想像那極大的權勢；而這個大淫婦拿著金杯裡面裝滿了所有的污穢和跟隨基督之人的血，它乃是向世界不斷的在推銷各樣敗壞的道德和各種的污穢。所以弟兄姊妹你想今天的世代可以如此的改變、世風日下不是沒有原因的，因為大淫婦不斷的在向這個世界推銷敗壞的道德和各種的污穢。

不要希奇世界的炫麗

弟兄姊妹我們今天身處在這樣的世界裡面，我覺得最吸引我們目光及生命焦點的好像就是常常發生在我們身邊這些極其榮美、非常炫麗、非常有魅力的事情和物件。這些東西慢慢地吸引了我們的目光，慢慢的使我們生命的焦點不在神的身上，而在這些絢爛的世界事物身上。我求上帝幫助我們，我們總要不斷的被神的愛、被神的真理、被神的恩典所吸引。我們需要透過神的話得著屬靈的智慧來看清楚這個世界常常所傳遞的謊言。弟兄姊妹，有的時候這個謊言你不容易看清楚，因為這個謊言被極其榮美的外觀所遮蓋，我們所看到的只是那非常炫麗、榮美的外觀，而不知道這榮美的外觀裡面卻包藏禍心，隱藏著毒藥。我求上帝幫助我們能夠總是站在基督裡，好靠祂站立的穩。

當人看到這個屬世世界這麼的絢麗，人當然會希奇，可是在第七節裡面，天使問約翰說：你為什麼希奇啊？你為什麼對這個世界的炫麗，這個敵擋上帝的國度這麼的希奇？我想天使在提醒約翰不要希奇！弟兄姊妹這個世界再怎麼樣的炫麗吸引我們的目光，天使提醒我們、上帝提醒我們，不要為這個世界的榮華所希奇，你的生命裡面不要看重世界上面的任何事情。當然今天我也要說，不要為這個世界任何國家政權和經濟的聯盟、經濟的勢力希奇，甚至從我們台灣來看，各個政黨的輪替、興衰，我們似乎也用一種希奇的眼光去看這一個世界，但是神告訴我們，你絕對不要對這些事希奇，不要被這些事情吸引了你生命的焦點和目光。

接下來第八節，駝著女人的獸先前有、如今沒有，她最終要沉淪，這一個看來炫麗的大淫婦，她跟獸結合，其實上帝已經引導我們，你看她如今多麼的炫麗，那都是暫時的，因為她們的結局就是沉淪，所以你不要被她今天如此的炫麗而吸引了你的目光及生命的焦點，天使說你要希奇的是另外一件事情，什麼事情呢？你要為那些名字沒有在生命冊上的人希奇；弟兄姊妹，你也要為今天我們因著上帝的愛、上帝的揀選，我們蒙恩，我們能成為上帝的兒女，上帝沒有理由的愛你愛我，而因著祂兒子十字架上的救贖把救恩賜給你我，弟兄姊妹我們要為這件事希奇！為我們的得救希奇！我們要為那些還在救恩門外的人希奇，求上帝使用教會，求上帝使用你我，讓這些在救恩門外的人，他們的心意可以因著福音而從撒但的手中奪回。上帝不斷的在這裡提醒教會、提醒祂的兒

女，這一個世代的炫麗是你無法想像的，你稍不留神就被這個世界所吸引走了，不要為這個世界的絢爛所希奇！

世界的結局是沉淪

這裡所提到的七頭十角的獸，在第九節到十三節，聖經用很長的一段話來形容這所謂七頭十角的另外一種奧秘。一起來讀這一段「那七頭就是女人所坐的七座山，又是七位王；五位已經傾倒了，一位還在，一位還沒有來到；他來的時候，必須暫時存留。那先前有如今沒有的獸，就是第八位；他也和那七位同列，並且歸於沉淪。你所看見的那十角就是十王；他們還沒有得國，但他們一時之間要和獸同得權柄，與王一樣。他們同心合意將自己的能力、權柄給那獸。」聖經學者告訴我們這七座山就是指羅馬城，就是指羅馬，羅馬就建在七座丘陵上面，所以七座山就是指當時的羅馬；這七位王，聖經學者有三種解釋。第一種解釋就是這七位王就是羅馬當時先後的七位皇帝，第二個解釋就是這七位王代表屬世地上的七大帝國，從埃及一直到羅馬，再加上敵基督的國度，這是第二種解釋，第八位就是那將要來到末後的敵基督。第三種解釋告訴我們這七位王不是羅馬具象的哪一個或哪七位皇帝，它乃是表達羅馬這一個帝國乃是在整個人類歷史裡面，代表著整體敵對上帝的黑暗權勢，自有人類以來，整個敵對上帝的黑暗權勢，當然另一方面也在提醒我們，這個世界在上帝手中慢慢地要進入到末了的時代。這七位王加上後來要來的一位，它們的結局是沉淪，它們的結局是滅亡。

或許今天我們還會覺得這七位王加上後來的一位也就是今天仍然存在、敵擋上帝的勢力或許不可一世，但是弟兄姊妹我們都要有這個認識和信心--它們結局是沉淪，今天不管是我們個人、或者是主的教會，身處在這一曲彎背謬的世代當中，教會的真理一定是與這個世界為敵的。我們所領受的聖經真理是與世界為敵的，過去如此、現在如此，在未來的日子、主基督再來以前，聖經的真理永遠與這個世界為敵。

世界與真理為敵

今天教會面對世界，我覺得卻有越來越多的妥協，教會似乎想要對世界表達一種友好、友善的態度；教會向世界表達友好、友善我覺得是好的，但是如果當教會向這個世界表達友好友善的同時，卻犧牲了我們在真理上的堅持，那教會就會世俗化、到最後就會世界化。

弟兄姊妹，今天教會在許多社會議題上絕對不是沒有真理的立場！或許我們不是在講台上或者有一個公開的宣言或表示，但是弟兄姊妹你千萬不要誤會，以為教會對於現代社會的議題沒有合乎聖經的立場，請你要相信教會。如果今天教會想要討好世界、教會想要用友善來包裝我

們的真理，教會最後就不是教會，因為教會所持的真理永不改變、而這一個真理是永遠與世界為敵，世界永遠不會接受教會的真理。當我們在表達與世界友好的時候，我們不能犧牲真理！所以當世界在敵擋教會、當世界在敵擋基督徒的時候，弟兄姊妹你也不要希奇！

第十二節，這裡說十角就是十王，它們還沒有得國，但他們一時之間要和獸同得權柄與王一樣，他們同心合意的將自己的能力、權柄給那獸。我的領受就是：那些抵擋上帝、抵擋基督徒的這些列國、這些世界的強權要彼此的結盟。今天這個世界，無論是政治的結盟、經濟的結盟或是其他理由的結盟，似乎都有一種很美好的目的，無論是為了安全，無論是為了所謂自由經濟，為了讓我們有一種更好的生活，弟兄姊妹，我覺得這都是表象的理由，你千萬不要被這些表象的理由所欺騙，以為這些世界各國列強的結盟真的是為人民造福祉。我覺得這些敵擋上帝的國度、這所有結盟的背後有一個陰謀，那一個陰謀就是要與羔羊爭戰。

得勝是屬乎蒙召、被選、有忠心的人

我們感謝上帝，十四節說到羔羊必勝過它們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王！不僅如此，同著羔羊的就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。弟兄姊妹這裡說的是你啊！這裡所說的是教會啊！，那些蒙召、被選、有忠心、願意跟隨耶穌的人，我們是在基督裡，教會是在基督裡與羔羊一同得勝的。耶穌基督和使徒所處的羅馬時代，甚至經過二千年一直到今天，跟隨基督的人是這一個世上的政權所無法接受的人。當時的羅馬皇帝把自己比喻為神，要羅馬所轄帝國裡面的每一個人向羅馬皇帝朝拜，也就是你不能夠有你的神，而羅馬皇帝就是你的神，這是世界對於屬神兒女的一種逼迫和挑戰。世界的價值是與屬神兒女的價值全然不同的，敵基督的政權發展到極致，那是會殘殺跟隨基督的人。

即使我們可能要面對這樣的一種景況，今天的經文給了我們一個非常大的安慰，無論是大淫婦、無論是大巴比倫、無論是大城，看來他們像不可一世、看來他們像全然得勝，但聖經說他們的結局是沉淪！所以我要這樣子說，世上的政權和這一些邪惡的勢力，絕對不是他們得勝，我也要這樣子說，固然我們屬神的兒女、固然教會偶而被過犯所勝，有的時候我們落在極大的軟弱當中，但是我要說，神的教會、神的兒女是沒有落敗，因為我們的主是得勝的！得勝是屬於羔羊和信靠祂的人，羔羊是萬主之主、萬王之王，得勝是屬於我們這些蒙召、被選、有忠心的人，最後也必與羔羊一同得勝。

弟兄姊妹我要再說，信友堂今天若能在這世上靠主得勝，絕對不是靠車、靠馬，絕對不是靠勢力、不是靠才能，而是靠我們對上帝的信心、對上帝的倚靠，我們所靠的是神所傳給我們的福音；歷代眾聖徒他們所

擁有的，不是政治，不是軍事的強權，而是耶穌並祂釘十字架的信息。

羅馬帝國代表這一個世界，而這一個世界最後整個的被翻轉，靠的是使徒們當年不斷所傳揚的福音。今天你我，過去我們落在罪中，過去你我死在過犯罪惡當中，我們今天如此的可以靠主得勝，乃是因為基督耶穌為我們釘在十字架上的真理和這一個信息，這是主賜給教會得勝的秘訣。

今天我們看到全世界這些強權都在紛紛的結盟，這是一個現實的狀況，各位你看歐盟就知道了。我不是要唱衰歐盟，歐盟成立到今天才多少年，而歐盟是否可以繼續這樣，維持一種假象而繼續下去，我不太樂觀。不管是歐盟、或者是美洲，或者亞洲，或者東南亞，或者東北亞，或者把中國大陸都包括在內，我們想一想前蘇聯的景況，再想一想今天以美國為首的所謂自由世界，其實不都在紛紛的結盟嗎？我們都以為那是為了安全的保護，我們都以為那是為了一種經濟的需要，弟兄姊妹你千萬不要為這個世界各樣的結盟(所希奇)，你太樂觀了！你不要太希奇於這些事情呈現在你的眼前。聖經這裡告訴我們：大淫婦要征服世界，世上的君王要與這一位大淫婦緊密的連結，這是一個墮落的世界，這是一個抵擋上帝世界一個必然的現況和未來的發展。

世界的發展全然是神在掌權

還記得三國演義第一回的開宗明義嗎？天下大事，分久必合、合久必分，你們都很熟，你知道聖經這裡講，有一種目的，世界列強可以聯合在一起，而他們背後的目的就是與神為敵，但是這些聯盟的國家到最後會反目成仇，一起聯合、憎恨大淫婦，十六節這裡告訴我們，這個大淫婦最後的結局是她被打敗，赤身冷落，大淫婦的肉被吃掉，然後大淫婦又丟在火裡被燒盡，這是一個敵擋基督勢力的瓦解。當然這個瓦解也是因為敵擋勢力彼此的內鬨。十七節提醒我們，神使諸王同心合意遵行祂的旨意，把自己的國給那獸，直等到神的話都應驗了。

弟兄姊妹我們真的要感謝主阿！地上這些敗壞的權勢都能夠為神的旨意效力，上帝能夠在這個世界調度萬有來成就祂的旨意。無論這個世界局勢如何的發展、無論這些世界的帝國要如何的結盟、聯合抵擋上帝，或者這個世界結盟又因為內鬨而徹底的瓦解，這些事情全然都在上帝的權柄當中，都在耶穌基督的權柄裡，都在那坐寶座的和羔羊的手中，都在祂們的掌權裡面。

弟兄姊妹不要為這個世界的任何事情希奇，要為上帝的救恩而希奇。這個世界會不斷不斷地與神為敵，這一個大淫婦，這一個獸，這一個城，會不斷的出現在你我的周遭，不斷出現在這個世界裡面，但是最

後神安慰我們，上帝安慰我們，它們與羔羊爭戰，羔羊必勝過它們，因為羔羊是萬主之主，萬王之王，同著羔羊的就是蒙召、被選、有忠心的你、我，神的教會也必得勝。

感謝讚美神，我們一起禱告：

感謝基督、感謝羔羊，你是永遠得勝的！如今你縱然允許那些抵擋你的勢力列國還存在在這世界，你也允許你的兒女百姓在這敵擋神的勢力當中常常受盡艱難和痛苦，一來求上帝繼續保守你的教會、保守你的兒女免於仇敵的攻擊和攪擾，二來我們也求上帝，你親自的裂天而降、審判列國，我們實在懇求也盼望基督快快來、快快臨在這個世界，我們獻上禱告，奉耶穌基督的聖名，阿們！

（林玉卿姊妹整理）